

不负时代 不负芳华

——1983 级毕业 30 周年纪念大会举行

4月29日上午，1983级毕业30周年纪念大会在新清华学堂举行。校党委书记陈旭出席并致辞，校长邱勇作为1983级校友出席纪念活动，学校老领导方惠坚、贺美英、王凤生参加了活动。近1600名1983级校友重聚一堂，创年级校友返校率历史新高。

陈旭在致辞中代表学校欢迎各位校友为母校庆生。她说，1983级校友们在改革开放的时代大潮中建功立业，感谢每一位校友在各自工作岗位上作出的杰出贡献，感谢大家为母校赢得声誉。她祝福各位校友在今后的工作生活中，不负时代，不负芳华。纪念会现场，校长邱勇作为1983级校友代表为陈旭书记送上了大会的纪念品。邱勇表示，毕业后能留在清华工作是一件很幸福的事情。30年来学校发生了很大的变化，但是育人初心和家国情怀

始终不变，希望1983级的同学们常回母校相聚。

参加纪念会的每一位校友都佩戴着印有当年学籍卡照片的胸牌。力学系校友、中国海洋大学教授、中国科学院院士吴立新，汽车系校友、广东福迪汽车有限公司董事长兼总经理叶青，计算机系校友、Splunk公司资深副总裁宋海燕等校友代表向老师和同学们汇报了30年来取得的成绩和收获，表达了对母校和老师的感恩之情。他们用实际行动回报母校的培养——水木清华景观修复工程捐赠、清华大学励学金捐赠、1983级互助基金设立以及八三实验剧场冠名等一系列捐赠计划，是1983级全体校友对母校的最好回馈与支持。

纪念大会结束后还举行了文艺联欢，校友们通过美好的艺术形式献礼107周年校庆！
(李晨晖)

廿载归来 从心出发

——1993 级毕业 20 周年纪念庆典举行

4月29日下午，“廿载归来，从心出发”清华大学1993级毕业20周年纪念庆典在综合体育馆举行。在《未来归来》的歌声中，来自世界各地的1200多名校友相聚清华园，共叙同窗情，用精彩纷呈的文艺演出为母校献上107岁生日的祝福。清华大学校长邱勇、原校长王大中、校党委原书记贺美英出席庆典并致辞。副校

长薛其坤、原常务副校长何建坤、校党委原副书记张再兴、校友总会秘书长唐杰等参加庆典。

邱勇在致辞中向1993级校友在毕业20周年之际回到母校表示热烈欢迎。邱勇向校友们介绍了学校近年来在国际化办学方面取得的突出成绩。邱勇用汪国真《走向远方》中的诗句与校友们共勉：“年轻

□ 校庆纪实

的眼眸里装着梦更装着思想，不论是孤独地走着还是结伴同行，让每一个脚印都坚实而有力量。”邱勇希望1993级校友走得更高、走得更远，期待与大家毕业30周年、40周年、50周年再相会。曾将这届同学送出清华的老校长王大中、党委书记贺美英向1993级校友们送出了他们的殷切祝福。

1993级校友心系母校建设发展，共筹集了1500万资金用于学校音乐图书馆的建设，以实际行动为母校建设贡献力量。校友代表李志华介绍了募捐组织情况，图书馆馆长邓景康介绍了音乐图书馆筹备建

设情况。

纪念庆典上，1993级校友们带来了形式多样、异彩纷呈的互动和演出：有知雅集校友民乐团带来的民乐合奏，也有考验校友们对学校历史和近期发展了解程度的“一站到底”；既有《心太软》《涛声依旧》等20年前的经典歌曲串烧，也有配乐诗朗诵《1998届廿载寄语》；还有1993级校友与在校学生合作的相声。1993级校友、知名歌手李健、缪杰也分别为校友们带来了《贝加尔湖畔》《传奇》《启程》《家乡》等歌曲。

（王河洲）

2004级校友毕业十周年纪念大会举行

4月29日上午，清华大学2004级校友毕业十周年纪念大会在蒙民伟音乐厅举行。校党委书记陈旭、原校长顾秉林、校务委员会副主任史宗恺出席大会并致辞，校党委副书记过勇，2004级返校校友近600人参加。

陈旭代表学校欢迎2004级校友回家，对一直心系母校，关心、支持母校的校友们表示衷心的祝福和感谢。陈旭介绍了学校各方面发展的情况和取得的成绩。她希望大家在努力工作的同时，也安排好家庭生活，坚持体育锻炼，保持强健的体魄和愉悦的身心。作为2004级校友在校期间的老校长，顾秉林的出现引来大家热烈的掌声。他希望同学们在未来漫长的人生征途上勇挑重任，不忘初心，做可堪时代大任的清华人。史宗恺也向同学们送上殷切的鼓励 and 希望。

2004级秩年活动执委会秘书长余潇潇

分别介绍了秩年活动的筹备和开展情况。王俊华作为教师代表发言。四位校友代表分别在大会上作了发言。精密仪器系校友、禾赛科技创始人、首席执行官李一帆分享了自己创业经历。自动化系校友张聪，响应国家号召投身中国航天事业，现任某型号副主任设计师、高级工程师、班组长，他分享了自己毕业十周年的感悟。汽车系校友、宁夏回族自治区石嘴山市惠农区区长王宇翔回顾了毕业后选择到基层一线工作的经历。环境学院副教授张芳回顾了自己的成长和学术道路。

2004级校友向母校认领了一间教室改造并设立了2004级校友奖学金。庆祝大会上展示了4字班秩年大数据网站，并播放了2004级校友们在校生活回顾短片《肆锦年华》。在全场齐声高唱校歌声中，大会落下帷幕。

（林萍）